
 

第３回中札内村男女共同参画推進委員会 議事録 

と き ： 令和 7 年 10 月 20 日（月）    

午後 7 時 00 分～午後 8 時 00 分 

ところ ： 役場庁舎 会議室２      

出席委員：曽根会長、舘盛委員、宮木委員、小林委員 

欠席委員：佐々木委員 

１ 開  会 

２ 村長あいさつ 

 皆様、お忙しい中ご参集いただきありがとうございます。 

男女共同参画については、村民一人一人が尊厳を持てるよう、行政と地域住民が

知恵を出し合って、実効性のある取り組みを重ねていきたいと考えております。 

男女共同参画推進計画の諮問をさせていただきますのでよろしくお願いします。 

３ 『第４次男女共同参画推進計画』策定に係わる諮問 

 ～村長より諮問を実施～ 

４ 会長あいさつ 

 ボリュームが多い会議になるかと思いますが、よろしくお願いいたします。 

 

５ 報告事項 

  男女共同参画週間（６月 23日～29日）の活動について【資料１】 

① ＳＮＳでのＰＲ 

② 図書館特設コーナー（６月展示） 

③ 広報６月号への記事掲載 

④ 絵本の読み聞かせ 

⑤ 男女共同参画に関する中学生作文コンクールの募集 

  募集期間 ６月 23日（月）～９月５日（金） 

 委  員：SNSについて、他の投稿と比較して反応に違いはありましたか？ 

吉田主任：「いいね」の数値等みても、特に変わりはありません。 

委  員：LINEでも流してみてはどうでしょうか。 

 

６ 協議事項 

（１）男女共同参画に関する中学生作文コンクールについて【資料２】 

   ・応募作品 37作品（すべて中札内中学校１年生） 

   ・選考委員会（委員は村長、男女共同参画推進委員会会長、岡庭義行氏の３

名）にて最優秀賞 1作品、優秀賞 2作品、入選 2作品を選考する 

   ・選考にあたり、推進委員の意見も反映させてはどうかという意見があった

ため、令和４年度より推進委員の皆様から推薦作品を選出いただいている 



 会  長：皆さんの意見を持って、村長、岡庭先生との選考会に参加する形でも

よろしいでしょうか。付け加えることがあれば、この場でお知らせく

ださい。 

委  員：せっかくなので、委員の間で理由を共有してはどうでしょうか。 

～各委員より選考理由について説明～ 

会  長：選考会の場に、本日お聞きしたものも含め、皆さんの意見をお持ちし

て協議していきたいと思います。岡庭先生には、委員の意見をまとめ

た資料も事前に共有してください。よろしくお願いいたします。 

 

（２）第４次男女共同参画推進計画（案）について【資料３】 

   ① 改定の方向性…テーマや基本目標、基本方向は第３次から継続する。 

   ② 今回お示しする計画案…本文を修正・追記している。 

施策の方向は今後担当課と調整し更新する予定。 

本文内容についてご意見いただきたい 

   ③今後のスケジュール…11月中に施策の方向を修正した案をお示しし、 

12月上旬に委員会を開催してご意見をいただく 

 

 吉田主任：時間の都合上、本文のみ改定しています。施策の部分は今後担当課と

打合せして更新させていただきます。 

本日は計画案の改定内容をお伝えいたします。１２月に委員会を設け

ますので、そこで意見をいただければと考えております。 

～計画（案）に沿って説明～ 

会  長：施策の部分は１２月に再度話し合いでしょうか。 

吉田主任：そうなります。 

 

委  員：育休、看護休暇の状況が見えるものはないのでしょうか。 

吉田主任：役場のであれば出せるのではないかと思います。 

委  員：岡庭先生の話が大変参考になりました。 

      L字カーブの話や経済力の統計だとか、村で出せるデータがあれば出

してはいいのでは。 

吉田主任：国の調査などで、各課に来ているものを見てみます。 

委  員：村で聞けるのであれば、企業などへ聞いてみるのも良いのでは。 

      出来ている部分は企業の PRになりますし、できない部分は村でサポ

ートしていくこともできるのでは。 

会  長：ジェンダーギャップ指数、村では出ないのでしょうか。もしくは、岡

庭先生が提示されていたグラフで村の状況を表すなど。 



 

委  員：Ｌ字カーブで、北海道が最下位となっているのに驚いた。 

     懇談会などで、若い人たちの意見、当事者の意見などをお聞きできれば

良いのかと思っています。 

 

委  員：１５Ｐ、１６Ｐが事業者に関わるところだと思います。 

農協さんなどへヒアリングしてみては。 

会  長：農業、商業、後継者問題が課題となっている部分はあります。 

 

会  長：農業や商工自営業という部分、並列するとわかりづらいと思います。 

下浦補佐：文言整理を行います。 

 

委  員：行政用語の部分かもしれませんが、２１Ｐの「登用拡大に努める」は

「登用拡大」とするなど、分かりやすくしても良いかと思います。 

 

委  員：２０２４年に出来た、困難女性支援法の窓口は村にあるのでしょうか。 

吉田主任：福祉課で各案件に対応しているとは思います。 

委  員：この法律をきっかけに、ワンストップ窓口ができたなどはありますか。 

下浦補佐：ワンストップ窓口までは出来ていないかと思います。役場内部の課題で

すので、周知やＰＲに努めていきます。 

 

会  長：表紙の「社会的な性差」の部分、アンケートでもジェンダーの認知度が

高かったため、ジェンダーレス、ジェンダーフリーとした方がわかりや

すいのではないでしょうか。 

吉田主任：伝わりやすい表現に変更したいと思います。 

 

７ その他 

  


